

# 尹锡悦为紧急戒严辩解 在野党提交二次弹劾案

韩国总统尹锡悦12日上午发表对国民谈话,为3日实行紧急戒严辩解。韩执政党党首明确表态赞同弹劾总统,韩在野党痛批尹锡悦谈话内容,并再次向国会提交针对尹锡悦的弹劾动议案。

尹锡悦当天上午通过电视发表对国民谈话。他在谈话中指责在野党诬陷自己“内乱罪”、大搞弹劾,并表示无论是弹劾还是调查,他都会奉陪到底。

据韩国媒体报道,韩国执政党国民力量党党首韩东勋当天在尹锡悦发表对国民谈话后,紧急指示召开党内伦理委员会会议,讨论开除尹锡悦党籍事宜。韩东勋说,尹锡悦对国民谈话内容“超乎预料”,执政党内应决定赞成弹劾。当天早些时候,韩东勋召开紧急记者会时也表明了自己赞成弹劾总统的立场。

当天下午,包括共同民主党在内的6家在野党再次向国会提交针对尹锡悦的弹劾动议案。共同民主党11日表示,计划推动国会14日下午就弹劾动议案进行第二次投票。

韩国国会12日召开全体会议,表决通



12月12日,在韩国首尔火车站,韩国民众观看总统尹锡悦对国民谈话的电视直播。新华社发

过调查总统尹锡悦等人内乱罪嫌疑的“内乱特检法”和调查总统夫人金建希的“金建希特检法”。当天通过的“内乱特检法”和“金建希特检法”属于一般特检法。一般特检法在国会通过后,总统可以行使否

决权驳回,法案可被退回国会再次表决。

当天的国会全体会议还表决通过了法务部长官朴性载和警察厅厅长赵志浩的弹劾动议案。根据韩国法律,弹劾动议案在国会全体会议上通过后,赵志

浩与朴性载将被立即停职,弹劾还须经由宪法法院审核批准。

另据韩联社12日报道,韩国国家档案馆、总统档案馆正在着手检查“12·3”紧急戒严相关文件档案。韩国警方当天再次试图对总统府进行扣押搜查,但未能进入府内。据新华社

【同步播报】

## 韩国第二大在野党党首被判2年徒刑

新华社首尔12月12日电 韩国大法院12日判处韩国第二大在野党祖国革新党党首曹国2年有期徒刑。

据韩国媒体报道,曹国因涉嫌帮助子女入读名校和干预反腐败调查遭到多项指控。根据韩国法律,曹国将丧失国会议员资格,并将被羁押。他同时将被剥夺5年的被选举权,无法参加下届大选。

韩国舆论认为,曹国此时被判刑有可能对总统尹锡悦弹劾动议案二次表决产生影响。

## 外交部:坚决反对韩方将内政问题同涉华因素相关联

新华社北京12月12日电 针对韩国总统尹锡悦12日发表的有关涉华言论,外交部发言人毛宁12日表示,中方对韩方言论深感意外和不满,坚决反对韩方将内政问题同涉华因素相关联。

当日例行记者会上,有记者问:韩国总统尹锡悦今天向韩国国民发表谈话,

谈到中国公民威胁韩国安全的案例,还说中国生产的太阳能设备将会破坏韩国的森林。对此中国政府有何看法?

“中方注意到有关情况,对韩方上述言论深感意外和不满。”毛宁说,“中方对韩国内政不作评论,但坚决反对韩方将内政问题同涉华因素相关联、炒作

莫须有的所谓‘中国间谍’、抹黑正常经贸合作。这不利于中韩关系健康稳定发展。”

毛宁表示,中国政府一贯要求在海外中国公民遵守当地法律法规。中方注意到,韩方提到的有关个案尚未形成结论,中韩相关部门一直保持着沟通。中

方再次敦促韩方公正处理涉中国公民案件,及时向中方通报案件处理情况,切实保障涉事中国公民的安全与合法权益。

“中国绿色产业发展是全球市场需求、技术创新和充分竞争的结果,也为应对气候变化、完善全球环境治理作出了重要贡献。”毛宁说。

## 叙利亚过渡政府作承诺 包容性引关切

叙利亚过渡政府看守总理穆罕默德·巴希尔11日承诺,过渡政府将保护所有民族、教派和所有人的权利。只是,过渡政府以“叙利亚沙姆解放武装”在伊德利卜省统治时的“叙利亚救国政府”(下称“救国政府”)为班底组建,其包容性引发多方关切。

巴希尔在意大利《晚邮报》11日刊发的访谈中作出上述承诺。路透社12日援引“新任大马士革省省长”穆罕默德·加扎勒的话报道,“我们同任何民族或宗教都没有矛盾”。他强调,不存在教法统治之类的情况,过渡政府将是文官体制。

“叙利亚沙姆解放武装”把“救国政府”班底从伊德利卜省带到首都大马士革,组建叙利亚过渡政府。巴希尔先前任“救国政府”总理,加扎勒是“救国政府”高级官员。按照路透社的说法,“救国政府”在伊德利卜省实行教法统治。

目前在大马士革指挥交通的警察也来自伊德利卜省。一名不愿公开姓名的警员说,他们精疲力尽,原先他们只需在伊德利卜省巡逻。

“叙利亚沙姆解放武装”要求参与推翻巴沙尔·阿萨德政府的各路武装离开

大马士革,寻求恢复正常秩序,并于11日宣布解除首都宵禁。

巴希尔在《晚邮报》采访中承诺,过渡政府只会干到明年3月底。当务之急是恢复治安和国家权力机构,让数百万难民回家,并提供必要基础服务。

加扎勒说,他已要求大马士革省公务员回到工作岗位。接下来,他的首要任务是让各项基础服务恢复正常。

4名叙利亚原反对派成员和3名外国外交官告诉路透社记者,他们担心过渡进程的包容性。其中,叙利亚原反对派成员扎卡里亚·马拉希夫吉认为,过渡政府的部长全部来自“救国政府”,“应该有其他派别参与”。“叙利亚社会文化和民族多样化”,他认为过渡政府组建“缺乏协商”是一个失误。

“叙利亚沙姆解放武装”是推翻巴沙尔政府的主力,也是眼下在叙利亚权势最大的派别。该武装授权巴希尔组建的过渡政府于10日接管国家权力。但是,在叙利亚其他地方还有势力不小的派别,比如得到土耳其支持的“叙利亚国民军”,在叙南部与约旦接壤省份的“南方行动司令部”等。

卡内基中东研究中心研究员亚齐德·赛义格说,叙利亚社会和派别成分的多样性,会让一个派别单独掌控大局变得困难。

一名接近“叙利亚沙姆解放武装”的消息人士说,过渡政府将确保叙利亚各政治、宗教派别和民族都有代表。今后3个月的工作包括制定宪法,确定叙利亚实行总统制还是议会制。“叙利亚沙姆解放武装”至今没有披露过渡进程的具体内容。

一名身在大马士革的外国外交官告诉路透社,一些外国驻叙使团只能见到“叙利亚沙姆解放武装”官员,见不着其他派别的政治领导人。这令他们担忧。

一些社交媒体上流传的视频和照片显示,在霍姆斯省、拉塔基亚省等地,逊尼派武装人员对曾经主导巴沙尔政权的什叶派分支阿拉维派人员展开报复。有消息说,在靠近土耳其的曼比季市,“叙利亚国民军”杀害库尔德武装撤退时没带走的伤员。

有身处叙首都的外国外交官说,如果包容性进程不启动,许多其他派别武装继续存在,可能成为不稳定因素。

据新华社

## 不愿被特朗普炒鱿鱼 FBI局长主动提前卸任

美国联邦调查局(FBI)局长克里斯托弗·雷11日宣布,将在明年1月民主党籍总统约瑟夫·拜登结束任期时辞职。雷原定于2027年卸任,但共和党籍当选总统唐纳德·特朗普对其心生不满,已选定雷的继任者。

特朗普2017年在首个总统任期内任命雷为联邦调查局局长,任期10年。

雷在任内批准联邦调查局探员2022年8月突袭特朗普位于佛罗里达州的豪宅海湖庄园,查抄上百份特朗普离开白宫时带走的涉密文件。这是特朗普所受两起联邦刑事诉讼中“密件风波”案的开端。

据路透社报道,海湖庄园遭查抄后,特朗普与共和党盟友屡次抨击雷本人以及联邦调查局,称该机构遭“政治化”。特朗普当选总统后,司法部特别检察官已放弃追究其关联两案的刑事责任。

今年7月,特朗普在宾夕法尼亚州巴特勒市竞选造势时遭未遂刺杀。事发后,雷赴国会作证时,对击中特朗普右耳的物体是子弹还是弹片提出质疑,因而惹恼特朗普。联邦调查局后续澄清确系子弹。

上周接受美国全国广播公司采访时,特朗普表达对雷的不满,“他闯进我家”。

知情人士披露,雷一直纠结是主动辞职还是等着被“炒”,拿不准何时宣布辞职决定。近日,国会多名共和党“大佬”开始为雷的退出做铺垫,称对雷及其副手的领导能力“缺乏信心”。

特朗普11月30日宣布,计划提名卡什·帕特尔作为雷的继任者。在特朗普首个总统任期内,帕特尔曾任国防部幕僚长、国家情报副总监及国家安全委员会反恐高级主管。据新华社

## 以色列从黎巴嫩南部撤出首批部队

以色列国防部11日证实,以军当天从黎南部重镇希亚姆撤出兵力。这是以色列与黎巴嫩真主党达成停火协议以来,以军从黎撤出首批部队。与此同时,以军仍保留部署在黎南部其他地区的兵力,并将继续对任何威胁以方的目标采取行动。

根据停火协议,以军须在明年1月底前撤离黎南部所有地区。

黎巴嫩军方11日说,以军撤离的同时,黎军开始协同联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)向希亚姆地区部署兵力。黎方正排查这片地区是否存在未爆弹药,警告民众远离。

据黎巴嫩国家通讯社报道,联黎部队11日上午进入希亚姆地区“检查道路状况并核实以军的撤离情况”。

法新社援引黎总理纳吉布·米卡提

说法报道:“为落实停火协议、加强黎军在南部的军事部署,在希亚姆和迈尔季欧云地区驻军是必不可少的一步。”

美国中央司令部发表声明说,中央司令部司令迈克尔·库里拉11日抵达黎首都贝鲁特,监督希亚姆地区的以军撤离和黎巴嫩武装部队进驻行动。库里拉说,以军开始撤出为持续推进落实停火协议“奠定了基础”。据新华社